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Preelectoral País Vasco 

El PNV ganaría las elecciones en Euskadi, 
pero necesitará apoyo para poder gobernar 

• Según la encuesta preelectoral para el País Vasco, el PNV obtendría el 36,1% 
de los votos y EH Bildu sería la segunda fuerza con el 33% 

• El PSE alcanzaría el 13,1% de los votos, mientras que el PP lograría el 7,7% 
• Un 31,2% afirma que decidirán su voto durante la última semana de campaña, 

de ellos un 11% durante la jornada de reflexión y el mismo día de las 
elecciones 

• El 47,6% asegura que el partido “más capacitado para gobernar el País 
Vasco” es el PNV 

Madrid, 1 de abril 2024. El CIS ha realizado la encuesta preelectoral para los comicios 
que se van a celebrar en el País Vasco el próximo 21 de abril. Este estudio revela que el 
PNV ganaría las elecciones con el 36,1% de los votos y lograría entre 30 y 31 escaños. 
EH Bildu sería segunda fuerza política con el 33% y obtendría entre 28 y 29, el PSE 
alcanzaría el 13,1% y entre 10 y 11 escaños. El PP sería la cuarta fuerza del parlamento 
vasco con un 7,7% de apoyo y tendría entre 5 y 6 escaños. Sumar con el 3,7% podría tener 
entre 0 y 2 escaños, Podemos sacaría el 2,5% de los votos y podría quedarse entre 0 y 1 
escaño y Vox, con un 1,9% de estimación de voto, entre 0 y 1. 

El 41,4% de los vascos asegura estar siguiendo con “mucho o bastante interés” las noticias 
y temas relacionados con las próximas elecciones autonómicas, mientras que un 57,6% 
afirma tener “poco o ningún” interés sobre el tema. 
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A la hora de votar 

El 73,7% indica que tendrá más en cuenta los temas propios del País Vasco que los temas 
generales que afectan a España, un 19% que pensará antes en los temas principales del 
país. Y un 5,7% piensa tanto en los temas de la comunidad como del país. 

Además, el 70,9% asegura que en estas elecciones dará más importancia al partido político 
a la hora de votar, un 17,1% al candidato, y un 3,6% afirma que a ambas cosas. 

Fidelidad y decisión de voto 

Un 29,7% de los vascos afirma que vota siempre por el mismo partido, un 24,7% “suele” 
votar siempre por el mismo partido y un 40,5% según lo que más le convenza en ese 
momento, votan por un partido u otro, o no votan. 

Un 54,8% asegura que decide su voto mucho antes del inicio de la campaña electoral, un 
11% lo hace al comienzo de la campaña, un 20,2% durante la última semana de campaña, 
un 4,9% durante la jornada de reflexión y un 6,1% el mismo día de las elecciones. Además, 
un 1,2% ya tiene claro que se abstendrá.  

Los jóvenes de 25 a 34 años (8,8%) y los de 18 a 24 años (8,5%) son los que presentan 
porcentajes mayores entre los que deciden su voto en la jornada de reflexión. Y las 
personas entre 35 y 44 años (8,6%) y las de 45 a 54 años (8%) las que más lo deciden el 
mismo día de las elecciones. 

Gestión del Gobierno Vasco 

El 51% de los vascos afirma que el PNV ha hecho una “muy buena o buena” gestión 
durante estos últimos cuatro años al frente del gobierno. Un 8,5% piensa que ha sido 
regular y un 38,5% asegura que ha sido “mala o muy mala”. 

Sobre la gestión del resto de partidos, para el 53,1% la labor que ha hecho EH Bildu ha 
sido “muy buena o buena”, para el 39,9% la labor del PSE ha sido “muy buena o buena”, 
el 23,7% apoya la gestión de Elkarrekin Podemos-IU y para el 9,6% la gestión del PP-
Ciudadanos ha sido “muy buena o buena”. 

Para el 52,6% de los vascos EH Bildu es el partido que “defiende mejor la identidad, cultura 
y el idioma euskera”, el 44,6% cree que el PNV es “el que mejor defiende los intereses del 
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País Vasco”, y el 47,6% índica que el partido “más capacitado para gobernar el País Vasco” 
es el PNV. 

Valoración candidatos 

El candidato de EH Bildu, Pello Otxandiano, es el mejor valorado con un 5,64, en segundo 
lugar, está el candidato del PNV, Imanol Pradales, con un 5,48. En tercera posición está el 
candidato del PSE, Eneko Andueza, con un 4,66 y le sigue la candidata de Podemos, Miran 
Gorratxategi, con un 4,59. 

El candidato que los vascos creen que está más preparado para resolver los problemas de 
Euskadi es Pradales con un 28,8%, seguido de Otxandiano con el 21,3% y Andueza con 
un 5,5%. 

Preferencia como Lehendakari y como presidente del Gobierno 

El 30,4% quiere que Imanol Pradales sea el lehendakari del País Vasco tras las elecciones 
autonómicas, un 26,1% desea que sea Otxandiano y para un 8,2% el candidato del PSE, 
Eneko Andueza. Un 4% señala al candidato del PP, Javier de Andrés. 

En cuanto a quien prefieren los vascos como presidente del Gobierno de España en estos 
momentos, un 43% prefiere a Pedro Sánchez. En segundo lugar, un 9,6% señala a 
Yolanda Díaz, y en tercer lugar a Alberto Núñez Feijóo un 9,1%. 

Principales problemas 

Sobre los principales problemas de Euskadi en estos momentos, el 16,1% afirma que la 
sanidad (Osakidetza) es el principal problema, seguido del paro para el 8,4% y en tercer 
lugar estarían los problemas políticos en general 7,9%. Les sigue de cerca la crisis 
económica para el 7,5% y la vivienda se pone en quinto lugar para el 7,3%. 

Estos y otros datos se encuentran recogidos en la encuesta preelectoral realizada del 18 
al 22 de marzo con 4.998 entrevistas. Pueden consultar los datos al completo en la web 
del Centro de Investigaciones Sociológicas (www.cis.es). Para cualquier consulta el 
teléfono de Comunicación es 91 580 76 25 / 664 470 083. 
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